

ZÁPISNICA

z 5. zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Štrba, konaného dňa 05. novembra 2018 o 17:00 hod. v zasadačke Spoločenského domu v Štrbe

Na zasadnutí boli prítomní:

Michal Sýkora, starosta obce

Poslanci Obecného zastupiteľstva: Ing. Marián Macko, Ing. Ľubomír Otčenáš, Ing. Jaroslav Baláž, Ing. Július Fabian, Milan Figliar, Michal Pavela, Ing. Tomáš Hyben, PhD., Adriana Smoleňáková
Zástupkyňa starostu: Ing. Dagmar Vincová
Hlavná kontrolórka obce: Ing. Monika Kičáková
Prednostka OcÚ: Ing. Oľga Netočná
Ekonomka obce: Ing. Adriana Sedláková

1. Otvorenie

5. zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Štrba (ďalej len OcZ) otvoril a viedol Michal Sýkora, starosta obce, ktorý privítal poslankyňu, poslancov obecného zastupiteľstva, zástupkyňu starostu, hlavnú kontrolórku, prednostku OcÚ a ekonómku obce.

2. Prezentácia poslancov

Na zasadnutí bolo prítomných 9 poslancov:

poslanci obecného zastupiteľstva: Ing. Marián Macko, Ing. Ľubomír Otčenáš, Ing. Jaroslav Baláž, Ing. Július Fabian, Milan Figliar, Michal Pavela, Ing. Tomáš Hyben, PhD., Adriana Smoleňáková a zástupkyňa starostu Ing. Dagmar Vincová

3. Schválenie programu zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Štrba

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že predkladá obecnému zastupiteľstvu program uvedený v pozvánke a otvoril diskusiu k vypusteniu resp. doplneniu predloženého programu. Program zasadnutia bol doplnený o nasledujúce body:

12. Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci výzvy č. OPII-2018/7/1-DOP „Wifi pre Teba“

13. Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok na realizáciu projektu „Výstavba novej budovy materskej školy v Štrbe“

Bod 12. Rôzne sa posunul ako bod 14.

Obecné zastupiteľstvo obce Štrba **schválilo** program zasadnutia s doplnenými bodmi.

4. Voľba návrhovej komisie a určenie overovateľov zápisnice

Obecné zastupiteľstvo obce Štrba **zvolilo** návrhovú komisiu v zložení: Ing. Tomáš Hyben, PhD., Ing. Marián Macko, Milan Figliar a **určilo** Ing. Dagmar Vincovú a Adriánu Smoleňákovú za overovateľov zápisnice z 5. zasadnutia obecného zastupiteľstva.

5. Návrh rozpočtu Obce Štrba na rok 2019 s výhľadom na roky 2020 – 2021

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že rozpočet na rok 2019 je zostavený na základe požiadaviek vedenia obce, jednotlivých úsekov obecného úradu a rozpočtových organizácií obce, ktorými sú školy. Je navrhnutý ako vyrovnaný v celkovej výške 5 024 840 €. Bežné príjmy sú navrhnuté vo výške 3 499 305 €, bežné výdavky vo výške 3 437 955 €, kapitálové príjmy sú rozpočtované vo výške 780 035 € a kapitálové výdavky vo výške 1 225 535 €. Prebytok bežného rozpočtu je v návrhu rozpočtu rozpočtovaný v celkovej výške 61 350 € a je použitý na splácanie istín z úverov a istiny z finančného prenájmu. Súčasťou rozpočtu príjmov a výdavkov sú transakcie s finančnými aktívami a pasívami (finančné operácie). V príjmovej časti je prevod z rezervného fondu obce vo výške 67 928 €, ďalej sú to kurzové rozdiely vo výške 100 € a ostatné príjmové finančné operácie vo výške 100 €; vo výdavkovej časti je to splátka istín z úverov vo výške 57 460 €, 300 000 € - splácanie kontokorentného úveru, 3 890 € - splátky istín z finančného prenájmu, 100 € kurzové rozdiely a 100 € ostatné výdavkové finančné operácie. V rozpočte príjmov ďalej rozpočtujeme úverové zdroje v celkovej výške 677 572 € (377 572 € - čerpanie investičných úverov a 300 000 € - použitie kontokorentného úveru). V návrhu rozpočtu sú vyjadrené finančné vzťahy aj k fyzickým osobám – podnikateľom a k právnickým osobám pôsobiacim na území mesta, vyplývajúce pre nich zo všeobecne záväzných nariadení mesta a z uzatvorených zmluvných vzťahov. Z dôvodu presunu kompetencií zo štátnej správy na samosprávu rozpočet mesta obsahuje aj finančné vzťahy k štátnemu rozpočtu. Súčasťou návrhu rozpočtu mesta sú aj rozpočty príjmov a výdavkov rozpočtových organizácií, ktorých zriaďovateľom je Obec Štrba. Navrhovaný rozpočet bežných príjmov na rok 2019 vo výške 3 499 305 € vykazuje celkovo nárast o čiastku 476 767 € oproti schválenému rozpočtu na rok 2018. Na celkovom náraste bežných príjmov sa zásadne podieľa výnos dane z príjmov FO v čiastke 300 000 €. Rozpočet bežných príjmov na úseku miestnych daní, t. j. dane z nehnuteľností, za psa, za nevýherné hracie automaty, za predajné automaty, za ubytovanie, za užívanie verejného priestranstva a poplatku za zber a odvoz komunálneho odpadu a drobného stavebného odpadu, je napočítaný podľa platných VZN s prihliadnutím na očakávanú skutočnosť roku 2018. Kapitálové príjmy na rok 2019 sú navrhované v celkovej výške 780 035 € a pozostávajú z dotácie MV SR vo výške 28 488 € na Modernizáciu požiarnej zbrojnice, z dotácie MV SR na Vybudovanie komunitného centra Štrba vo výške 157 900 €, ďalej z dotácie na Regeneráciu vnútrobloku Tatranská Štrba vo výške 182 000 €, z dotácie na Výstavbu materskej školy v Štrbe vo výške 323 760 € a vo výške 87 887 € z dotácie na Vybavenie odborných učební základnej školy. Rozpis je uvedený v tabuľkovej časti. Príjmami z transakcií s finančnými aktívami a finančnými pasívami v návrhu rozpočtu na roky 2019 - 2021 sú kurzové rozdiely vo výške 100 € a ostatné príjmové finančné operácie vo výške 100 €, na rok 2019 je rozpočtované čerpanie rezervného fondu vo výške 67 728 €. Obec na rok 2019 rozpočtuje taktiež prijatie úverov v celkovej výške 677 572 €, z toho 300 000 € tvorí kontokorentný úver. Navrhovaný rozpočet bežných výdavkov je zostavený tak, aby zabezpečil financovanie samosprávnych funkcií obce v plnom rozsahu, úhradu záväzkov, financovanie nákladov preneseného výkonu štátnej správy, financovanie

výdavkov spojených so správou, údržbou a zhodnocovaním majetku. Návrh rozpočtu bežných výdavkov prihliada na návrhy týkajúce sa zvýšenia mzdových nárokov pedagogických a odborných zamestnancov školstva a zároveň aj verejnej správy, pričom od 1. 1.2019 sa zvyšujú o cca 10 % tarifné platy zamestnancov miest a obcí, ktorí sú ako zamestnanci pri výkone práce vo verejnom záujme odmeňovaní podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v z. n. p. zároveň pri niektorých činnostiach zohľadňuje aj zvýšené výdavky súvisiace so zvýšením minimálnej mzdy pre rok 2019. Zároveň sa do rozpočtu premietlo aj očakávané zvýšenie cien energií. Navrhovaný rozpočet bežných výdavkov na rok 2019 je vo výške 3 437 955 € a vykazuje nárast o 433 462 € oproti schválenému rozpočtu predchádzajúceho roka, zvýšenie výdavkov v súvislosti s rozpočtovaním predpokladaného zvýšeného transferu pre školstvo o 45 070 €, zvýšenie rozpočtovaných výdavkov na originálne kompetencie na úseku školstva o 64 682 €. Navrhovaná výška celkových výdavkov bežného rozpočtu na rok 2019 je nižšia o 61 350 € ako navrhovaná výška celkových bežných príjmov na rok 2019, čím sa stáva bežný rozpočet prebytkovým. Návrh rozpočtu kapitálových výdavkov na rok 2019 predstavuje finančný objem vo výške 1 225 535 €, jednotlivé investičné akcie na rok 2019 sú bližšie špecifikované v tabuľkovej časti návrhu rozpočtu ako aj v textovej časti návrhu programového rozpočtu. Na rok 2019 sú rozpočtované splátky istín z úverov vo výške 57 460 €, 300 000 € splácanie kontokorentného úveru, 3 890 € - splátky istín z finančného prenájmu, 100 € kurzové rozdiely a 100 € ostatné výdavkové finančné operácie.

Ing. Marián Macko, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že v dotácii na futbalový klub je rozdiel v tom, čo sa dohodli na komisii športu a mládeže a nevie aký je dôvod zníženia

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že taký podklad dostala od pracovníčky a pri predložení návrhu na rokovanie komisie nebol zohľadnený príspevok na telocvičňu a preto sa to upravilo.

Ing. Marián Macko, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že keď bolo rozhodnuté na komisii a potom sa to rozhodne inak, aký zmysel má potom komisia. V klube sa začalo pracovať s mládežou a za posledné 2-3 roky sa znížili náklady na futbalový klub o 6 tisíc €.

Michal Pavela, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že komisia dáva len odporúčací návrh pre obecné zastupiteľstvo.

Milan Figliar, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že za posledné roky sa dosť navýšil rozpočet na futbalový oddiel. Komisia je len poradný orgán a zastupiteľstvo nemusí schváliť jej návrh.

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že v porovnaní s inými obcami, kde kluby hrajú rovnakú súťaž ako náš klub, obec dáva dosť finančných prostriedkov na futbal. Výdavky na futbalový oddiel sú dosť vysoké a aj keď sa pracuje s mládežou. Výdavky na mládež nie sú také vysoké. Nedá sa porovnávať 4. liga s prvou triedou.

Ing. Marián Macko, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že keď sa to zmenilo mal byť informovaný. Futbalový klub bude musieť zháňať finančné prostriedky aj sponzorsky.

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že bude potrebné sa budúci rok tým zapodievať, lebo je rozdiel súťaž a súťaž. Najväčšie náklady sú na cestovanie, stravu a je rozdiel či sa cestuje do Medzilaboriec alebo na Liptovskú Tepličku.

Ing. Lubomír Otčenáš, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že je veľký nárast v bežných výdavkoch oproti minulému roku.

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že sú tam premietnuté opatrenia vyplývajúce s niektorých zmien zákonov ako 10% nárast miezd vrátane odvodov, 10% zvýšenie cien energií, zvýšenie finančných prostriedkov na údržbu a opravy. Tiež nemožno porovnávať zvýšenie celkových výdavkov, lebo tam sú započítané aj transakcie z finančných operácií t.j kontokorent, ktorý ak sa 3x otočí musí byť započítaný v rozpočte

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že je to historicky najvyšší rozpočet, aký sme doposiaľ mali. Sú v ňom investičné akcie, ktoré chce obec realizovať ako je zdravotné stredisko a Materská škola. Ostatné projekty ak budú podporené, tak sa budú tiež realizovať. Roky 2020 a 2021 sú len výhľadové. V rozpočte je kryté aj 10% zvýšenie plátov v súlade so zákonom pre zamestnancov obce a ďalšie úlohy, ktoré bude musieť obec riešiť v budúcom roku, ako čipovanie psov, zimná údržba chodníkov, obedy zadarmo s ktorými súvisí aj nárast počtu zamestnancov a aj strojové vybavenie kuchýň a tiež rekreačné poukazy pre zamestnancov pri zamestnávaní nad 50 zamestnancov.

Ing. Jaroslav Baláž, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že klesajú poplatky za stravne a tiež sa informoval, či sa plánuje pri investíciách aj s výdavkami na projektové dokumentácie a inžiniering.

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že pri poplatkoch za stravu sa už nepočíta s poplatkami od rodičov a preto je táto čiastka nižšia. Sumu 1,20 € by mal preplatiť štát. A čo sa týka druhej časti to čo sme vedeli, tak sa s tým v rozpočte počíta. Prostriedky, ktoré sa v rozpočte nevyčerpajú, tie neprepadnú, ale na konci roka idú do rezervného fondu.

Ing. Július Fabian, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že pri komunálnom odpade je rozdiel medzi Rozpočtovanými príjmami a výdavkami.

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že sú tam aj výdavky za zvoz, poplatok za uloženie odpadu na skládku.

Michal Pavela, poslanec obecného zastupiteľstva sa informoval, či sa neuvažuje o zmene prechodu na vrecový systém pri separovanom odpade.

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že je potrebné porozmýšľať a vymyslieť niečo, čo zlepší separovanie odpadov. V našej obci sa separuje zle, časť obyvateľov je nedisciplinovaná pri separácii jednotlivých druhov odpadu, preto za uloženie odpadu za znehodnotených druhov separátov na skládku platí obec viac finančných prostriedkov. Do budúca sa bude musieť zvýšiť aj poplatok za komunálny odpad.

Ing. Ľubomír Otčenáš, poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že je potrebné viac kontrolovať, alebo tam umiestniť kamery.

Ing. Dagmar Vincová, zástupkyňa starostu obce uviedla, že skúsenosti sú negatívne. Občania vyhadzujú komunálny odpad so separovaného odpadu, čím ho znehodnotia a potom to všetko ide na skládku za čo obec platí.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe neprijalo k predmetnému bodu uznesenie.

6. Stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu Obce Štrba na rok 2019 s výhľadom na roky 2020-2021

Ing. Monika Kičáková, hlavná kontrolórka obce uviedla, že pri zostavovaní rozpočtu na rok 2019 a výhľadovo na roky 2020 -2021 boli dodržané zákonné predpisy. Rozpočet bol zverejnený na úradnej tabuli obce a na webovom sídle obce. Vnútorne je členený na bežný rozpočet, t.j. bežné príjmy a bežné výdavky, kapitálový rozpočet, t.j. kapitálové príjmy a kapitálové výdavky a finančné operácie. Rozpočet je zostavený ako vyrovnaný, bežný rozpočet je prebytkový, kapitálový schodkový. V rozpočte je počítané s prijímaním úveru. Odporúča Obecnému zastupiteľstvu predložený návrh rozpočtu schváliť.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

7. Stanovisko hlavnej kontrolórky k prijatiu úveru

Ing. Monika Kičáková, hlavná kontrolórka obce uviedla, že percentuálne parametre pre prijatie úveru obec spĺňa, ale bude potrebné strážiť toky finančných prostriedkov, aby mala obec na splácanie splátok úverov.

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že do budúca ak nebude vyšší príjem z podielových daní, ďalší rozvoj bude možný len cez zvyšovanie miestnych daní.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

8. Návrh na zmenu rozpočtu č. 5/2018

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že do zmeny rozpočtu bol prenesený vyšší výnos dane z príjmov fyzických osôb, vyšší príjem na školy a vyňaté boli akcie, ktoré sa budú realizovať v budúcom roku. Tiež sa znížilo čerpanie rezervného fondu. Predmetné zmeny sa zapájajú do čerpania bežných výdavkov podľa prílohy č. 1.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

9. Návrh VZN č. 5/2018, ktorým sa mení a dopĺňa VZN Obce Štrba č. 29/2009 O určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia na rok 2019

Ing. Oľga Netočná, prednostka OcÚ uviedla, že ako každý rok aj teraz predkladáme na návrh všeobecne záväzného nariadenia O určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia. Sú v ňom zohľadnené požiadavky škôl a dotácia na žiaka sa oproti minulému roku zvýšila. Nariadenie bolo zverejnené na úradnej tabuli obce ako aj na internetovej stránke obce. V rámci podávania pripomienok neboli vznesené žiadne pripomienky.

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že riaditeľ ZUŠ požaduje finančné prostriedky na nákup hudobných nástrojov.

Ing. Adriana Sedláková, ekonómka obce uviedla, že finančné prostriedky na nákup hudobných nástrojov sú zohľadnené v rozpočte na rok 2019.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

10. Návrh na schválenie správ o výsledkoch výchovno-vzdelávacej činnosti škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti obce za školský rok 2017/2018

Ing. Oľga Netočná, prednostka OcÚ uviedla, že po prerokovaní v pedagogickej rade a schválení v príslušnej Rade školy predkladáme na schválenie zriaďovateľovi správy o výchovno-vzdelávacej činnosti škôl za uplynulý školský rok 2017/2018. Správu na schválenie predložili: Základná škola v Štrbe, Materská škola v Štrbe a Základná umelecká škola v Štrbe.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

11. Správa o vykonaných kontrolách za obdobie od 1.6.2018 -22.10.2018

Ing. Monika Kičáková, hlavná kontrolórka obce uviedla, že sa tento krát venovala daní z ubytovania. Na rezervačných portáloch prelustrovala hlavne ubytovanie v súkromí a zamerala sa na ich skontrolovanie. Kontrolou sa podchytili aj nové subjekty, ktoré boli vyzvané na podanie daňového priznania. Pri ďalších kontrolách sa zistili drobné nedostatky, ktoré boli odstránené počas kontroly. Podrobne je to popísané v správe.

Ing. Tomáš Hyben PhD., poslanec obecného zastupiteľstva uviedol, že je to mravčia práca, ale prináša aj finančný prospech pre obec.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

12. Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci výzvy č. OPII-2018/7/1-DOP „Wifi pre Teba“

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že materiál spracoval Ing. Starigazda, ktorý určil aj miesta pre bezplatné WiFi pripojenie.

Ing. Oľga Netočná, prednostka OcÚ uviedla, že Obec Štrba sa uchádza o dotáciu z Operačného programu Zvýšenie pokrytia širokopásmovým internetom, kde ide o podporu budovania bezplatných WiFi sietí na verejných miestach. Maximálna výška príspevku na projekt je 15.000,- €

Financovanie celkových oprávnených výdavkov projektu je 85 % príspevku z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, 10 % príspevku zo štátneho rozpočtu, 5 % vlastné zdroje žiadateľa. K podaniu žiadosti je jednou z príloh aj predložený návrh na uznesenie obecného zastupiteľstva.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe.

13. Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok na realizáciu projektu „Výstavba novej budovy materskej školy v Štrbe“

Michal Sýkora, starosta obce uviedol, že toto je iná schéma, ako tá cez ktorú sme sa v minulosti uchádzali. Podmienkou je, že aspoň 20% detí musí byť z marginalizovaných rómskych komunít, čo obec spĺňa. Oprávnenými aktivitami je aj interiérové a exteriérové vybavenie materskej škôlky, čo je oproti predchádzajúcej výzve tiež výhoda.

Ing. Oľga Netočná, prednostka OcÚ uviedla, že obec chce v rámci výzvy z Operačného programu Ľudské zdroje vyhlásenej Ministerstvom vnútra SR podať žiadosť na projekt „*Výstavba novej budovy Materskej školy v Štrbe*“. K podaniu žiadosti je potrebné doložiť uznesenie obecného zastupiteľstva o schválení predloženia žiadosti o NFP, o schválení výšky spolufinancovania a o zabezpečení financovania neoprávnených výdavkov z rozpočtu obce. Celkové oprávnené výdavky projektu sú 753 110 €. V tejto sume sú náklady na stavebný objekt, interiérové vybavenie a projektovú dokumentáciu. Spolufinancovanie bude vo výške 37 655,50 €.

Obecné zastupiteľstvo v Štrbe schválilo uznesenie uvedené v správe

14. Rôzne

Michal Sýkora, starosta obce informoval, že sa pripravuje rekonštrukcia zubačky z Tatranskej Štrby na Štrbské Pleso. V rámci rekonštrukcie sa budú predlžovať aj peróny. Ak sa to podarí, bude to pre obec dobrá vec. Tiež sa dokončilo vyasfaltovanie ulice Lesná na Tatranskej Štrbe. Dnes prišli ďalšie žiadosti na asfaltovanie, ale na to je potrebné mať finančné prostriedky.

Ing. Tomáš Hyben PhD., poslanec obecného zastupiteľstva informoval, že bol na rade školy, kde vystála otázka okolo ozvučenia v Kultúrnom dome. V zadnej časti nie je dobre počuť a je potrebné zakúpiť nové visiace mikrofóny.

Zapísala: Ing. Oľga Netočná
V Štrbe 05. novembra 2018

Overovatelia zápisnice:

Ing. Dagmar Vincová

Adriána Smoleňáková

Michal Sýkora
starosta obce



Ing. Oľga Netočná
prednostka OcÚ